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配布数
（通）

回収数
（通）

回収率
（％）

掛川西高等学校 320 314 98.1

掛川東高等学校 234 230 98.3

掛川工業高等学校 197 195 99.0

横須賀高等学校 150 144 96.0

計 901 883 98.0

35.6%

26.0%

22.1%

16.3%

0.0%

0.0%

0.0% 25.0% 50.0%

掛川西高等学校

掛川東高等学校

掛川工業高等学校

横須賀高等学校

その他

無回答

高校生意識調査 

第１章 高校生意識調査の概要 

 

１．調査目的 

喫緊の課題である若者の人口流出に関する施策及び UIJ ターンに関する施策の検討に活用す

るため、高校生の意識や御意見を把握するため、高校生を対象とした意識調査を実施した。 

 

２．調査対象 

(1)対象人数  ９０１人 

(2)対象者  掛川市にある高校４校の３年生の男女（平成 29 年 4月 1日現在） 

(3)抽出方法  ３年生全員対象（他市町からの通学者も含む） 

 

３.調査期間と調査方法 

(1)調査期間  平成 29 年６月 

(2)調査方法  各高校経由で配布・回収した 

 

４.回収状況 

883 枚回収（回収率 98.0％） 

 

 

 

 

 

 

 

■全配布数に関する回答割合 
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件数 比率

1. 男性 511 57.9%

2. 女性 366 41.4%

無回答 6 0.7%

　計 883 100.0%

選　択　肢

件数 比率

1. 1人 0 0.0%

2. 2人 13 1.5%

3. 3人 82 9.3%

4. 4人 323 36.6%

5. 5人 252 28.5%

6. 6人 127 14.4%

7. 7人以上 83 9.4%

無回答 3 0.3%

　計 1,135 100.0%

選　択　肢

件数 比率

1.
ひとり暮らし
（寮・宿舎又はアパート）

2 0.2%

2.
ひとり親世帯
（父親又は母親と本人）

64 7.2%

3.
核家族・二世代世帯
（両親と本人、兄弟姉妹

528 59.8%

4.
三世代世帯・多世代世帯
（自分と親と祖父母等）

265 30.0%

5. その他（上記以外の世帯） 19 2.2%

無回答 5 0.6%

　計 1,135 100.0%

選　択　肢
ひとり暮らし（寮・宿

舎又はアパート）

0.2%
ひとり親世帯

（父親又は母

親と本人）
7.2%

核家族・二世代世

帯（両親と本人、

兄弟姉妹等）
59.8%

三世代世帯・

多世代世帯

（自分と親と祖

父母等）
30.0%

その他（上記以

外の世帯）…

無回答

0.6%

1人

0.0%
2人

1.5% 3人

9.3%

4人

36.6%

5人

28.5%

6人

14.4%

7人以上

9.4%

無回答

0.3%

第２章 集計結果 

 

《プロフィール》 

問１ あなたのことについて 

（ア）性別は 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）世帯構成は 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ウ）記入者も含めた家族人数 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

57.9%

女性

41.4%

無回答

0.7%
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件数 比率

1. 市内在住 440 49.8%

2. 市外から通学 442 50.1%

無回答 1 0.1%

883 100.0%

選　択　肢

2.0%

7.6%

8.5%

4.5%

2.3%

8.2%

4.0%

5.5%

6.7%

0.6%

4.1%

13.0%

14.4%

8.0%

4.5%

5.4%

0.6%

0.1%

0.0% 25.0%

件数

1. 栄川中学校区 18

2. 東中学校区 67

3. 西中学校区 75

4. 桜が丘中学校区 40

5. 原野谷中学校区 20

6. 北中学校区 72

7. 城東中学校区 35

8. 大浜中学校区 49

9. 大須賀中学校区 59

10. 掛川市内だがわからない 5

11. 森町 36

12. 菊川市 115

13. 袋井市 127

14. 磐田市 71

15. 御前崎市 40

16. 島田市 48

17. その他の市町 5

無回答 1

　計 883

選　択　肢

1人

12.0%

2人

49.9%

3人

29.6%

4人以上

7.1%
無回答

1.4%

市内在住

49.8%
市外から通学

50.1%

無回答

0.1%

（エ）記入者も含めた兄弟姉妹人数 

選　択　肢 件数 構成比
1人 106 12.0%
2人 441 49.9%
3人 261 29.6%
4人以上 63 7.1%
無回答 12 1.4%
　計 883 100.0%  

 

 

 

（カ）お住まいの地区 

  

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■通学先（市内・市外） 

 

 

 

 

 

 



- 4 - 

 

39.8%

55.3%

35.1%

23.0%

18.6%

1.2%

45.0%

1.7%

9.3%

10.5%

1.0%

0.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

件数 比率

1. 愛着がある 295 33.4%

2. 愛着はない 204 23.1%

3. どちらともいえない 378 42.8%

無回答 6 0.7%

　計 883 100.0%

選　択　肢

件数

1. 家族との時間（会話） 351

2. 友人との時間（会話） 488

3. 1人でいる時間 310

4. 勉強の時間 203

5. 部活動（クラブ活動）の時間 164

6. アルバイトの時間 11

7. 娯楽や趣味の時間 397

8. 自然とふれあう時間 15

9. SNSなどを通じたネットをする時間 82

10. 祭り等地域の行事に参加する時間 93

11. その他 9

無回答 1

　計 2,124

選　択　肢

件数 比率 件数 比率

1. 愛着がある 222 50.5% 73 16.5%

2. 愛着はない 57 13.0% 147 33.3%

3. どちらともいえない 158 35.9% 219 49.5%

無回答 3 0.7% 3 0.7%

　計 440 100.0% 442 100.0%

選　択　肢
掛川市出身 その他の市町

愛着がある

33.4%

愛着はない

23.1%

どちらとも

いえない

42.8%

無回答

0.7%

（キ）掛川市に愛着がありますか。 

 

 

 

  

 

 

 

 

■出身別市内への愛着度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《あなたの生活・環境について》 

 

問 1あなたは普段の生活でどのような時間を大切にしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

愛着がある

33.4%

愛着はない

23.1%

どちらともいえ

ない

42.8%

無回答

0.7%
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28.5%

19.5%

6.3%

23.8%

7.1%

58.4%

34.0%

11.3%

0.2%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

件数 比率

1. 積極的に参加している 97 11.0%

2. なるべく参加している 391 44.3%

3. あまり参加していない 312 35.3%

4. 参加していない 82 9.3%

無回答 1 0.1%

　計 883 100.0%

選　択　肢

選　択　肢 件数

1.
地域のスポーツやレクリエーション
活動

252

2.
小さい子どもの集まるイベントなど
のボランティア活動

172

3.
高齢者や障がい者に対するボラン
ティア活動

56

4. 環境保護活動や清掃活動 210

5.
地域で行われている講座や
イベント

63

6.
祭りの参加や伝統文化の
保存活動

516

7.
地域の防災などの安全を支える
活動

300

8. 参加したいものはない 100

9. その他 2

無回答 5

　計 1,676

積極的に参

加している

11.0%

なるべく参

加している

44.3%

あまり参加

していない

35.3%

参加してい

ない

9.3%

無回答

0.1%

問２ 地域活動について 

２－（１）あなたは地域の行事や活動にどの程度参加していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２－（２）地域活動で参加しても良いと思うもの（複数回答） 
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件数 比率

1.
県内の大学・専門学
校等へ進学したい

257 29.1%

2.
県外の大学・専門学
校等へ進学したい

385 43.6%

3.
掛川市内に
就職したい

55 6.2%

4.
出身市町・今住んで
いる市町（掛川市以
外）に就職したい

65 7.4%

5.
その他の県内に
就職したい

68 7.7%

6. 県外で就職したい 13 1.5%

7.
まだ考えていない・
特に決まっていない

40 4.5%

無回答 0 0.0%

　計 883 100.0%

選　択　肢

件数 比率

1.
掛川市で
就職したい

80 12.4%

2.
出身市町・今住んで
いる市町（掛川市以
外）に就職したい

103 15.9%

3.
その他の県内で
就職したい

185 28.6%

4. 県外で就職したい 263 40.6%

5. 外国で就職したい 12 1.9%

6. 非該当 236 -

無回答 4 0.6%

　計 883 100.0%

選　択　肢

件数 比率

1.
掛川市に自分が就
きたいと思う仕事が
あるから

43 29.3%

2. 掛川市に住みたい 67 45.6%

3.
出身市町・今住んで
いる市町（掛川市以
外）に住みたい

8 5.4%

4.
その他の理由が
ある

9 6.1%

5. 非該当 736 -

無回答 20 13.6%

　計 883 100.0%

選　択　肢

掛川市で就

職したい
12.4%

出身市町・今

住んでいる市

町（掛川市以

外）に就職し

たい
15.9%

その他の県

内で就職した

い

28.6%

県外で就職し

たい
40.6%

外国で就職し

たい
1.9%

無回答

0.6%

県内の大学・

専門学校等へ

進学したい
29.1%

県外の大学・専門学

校等へ進学したい

43.6%

掛川市内に

就職したい

6.2%

出身市町・今住

んでいる市町

（掛川市以外）に

就職したい

7.4%

その他の県内に

就職したい

7.7%

県外で就職したい

1.5%

まだ考えていない・特

に決まっていない

4.5%

無回答

0.0%

掛川市に自分

が就きたいと

思う仕事があ

るから
29.3%

掛川市に住みたい
45.6%

出身市町・今

住んでいる市

町（掛川市以

外）に住みた

い
5.4%

その他の理由

がある
6.1%

無回答
13.6%

《高校卒業後進路について》 

問３-①  あなたは、高校卒業後の進路等をどのように考えていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３-②  あなたは、大学や専門学校等の卒業後の就職に関してどのように考えていますか。（どうなると

いいなと考えていますか） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３-③  掛川市で就職したい理由は何ですか。（１）で３、（２）で１を選択した人） 
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3.2%

25.8%

25.8%

6.5%

22.6%

12.9%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

件数

1. 農林漁業 1

2. 建設業 0

3. 製造業 8

4. 電気・ガス・水道業 0

5. 運輸・通信業 0

6. 卸売業・小売業・飲食店 0

7. 金融業・保険業・不動産業 0

8. 生活関連サービス業 0

9. 教育関連サービス業 8

10. 福祉関連サービス業 2

11. 医療・健康関連サービス業 7

12. 情報関連サービス業 0

13. 資源リサイクル・環境保全関連サービス業 0

14. デザイン・広告関連サービス業 0

15. スポーツ・レクリエーション関連サービス業 0

16. 専門サービス業 0

17. 公務員 4

18. その他 1

無回答 852

　計 883

選　択　肢

件数 比率

1.
掛川市に自分が就
きたいと思う仕事が
ない

106 20.4%

2.

掛川市に自分が就
きたいと思う仕事は
あるが、企業や会社
に魅力を感じない

38 7.3%

3.
出身市町・今住んで
いる市町（掛川市以
外）で働きたい

126 24.2%

4. 都会で働きたい 155 29.8%

5.
その他の
理由がある

95 18.3%

6. 非該当 199 -

無回答 164 -

　計 883 100.0%

選　択　肢

掛川市に自分

が就きたいと思

う仕事がない
20.4%

掛川市に自分

が就きたいと思

う仕事はある

が、企業や会社

に魅力を感じな

い
7.3%

出身市町・今住

んでいる市町

（掛川市以外）

で働きたい
24.2%

都会で働きたい
29.8%

その他の理由

がある
18.3%

問３-③－１ 自分が就きたいと思う仕事の種類 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３-④ 掛川市以外で就職したい理由は何ですか。（①で４または５、②で２または３を選んだ人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



- 8 - 

 

2.5%

6.3%

26.6%

3.8%

7.6%

2.5%

3.8%

2.5%

0.0%

1.3%

8.9%

7.6%

0.0%

2.5%

1.3%

5.1%

7.6%

10.1%

0.0%

0.0% 15.0% 30.0%

件数

1. 農林漁業 2

2. 建設業 5

3. 製造業 21

4. 電気・ガス・水道業 3

5. 運輸・通信業 6

6. 卸売業・小売業・飲食店 2

7. 金融業・保険業・不動産業 3

8. 生活関連サービス業 2

9. 教育関連サービス業 0

10. 福祉関連サービス業 1

11. 医療・健康関連サービス業 7

12. 情報関連サービス業 6

13. 資源リサイクル・環境保全関連サービス業 0

14. デザイン・広告関連サービス業 2

15. スポーツ・レクリエーション関連サービス業 1

16. 専門サービス業 4

17. 公務員 6

18. その他 8

無回答 804

　計 883

選　択　肢

件数 比率

1.
企業や会社の活気
が感じられない

5 11.1%

2.
企業や会社の風土
になじめそうにない

3 6.7%

3.
企業や会社の規模
が小さい

18 40.0%

4.

給与等の報酬や福
利厚生制度等の雇
用環境が不十分だ
と思う

4 8.9%

5.
研究・開発などの専
門的部門がない

2 4.4%

6.
世界的な有名企業
が少ない

7 15.6%

7. その他 6 13.3%

8. 非該当 714 -

無回答 132 -

　計 891 100.0%

選　択　肢

企業や会社の活

気が感じられない
11.1%

企業や会社の

風土になじめそ

うにない
6.7%

企業や会社の

規模が小さい
40.0%

給与等の報酬や福利

厚生制度等の雇用環

境が不十分だと思う
8.9%

研究・開発など

の専門的部門

がない
4.4%

世界的な有名

企業が少ない
15.6%

その他
13.3%

問３-④－１・２ 自分が就きたいと思う仕事の種類 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３-⑤ 具体的に掛川市の企業や会社に魅力が感じられない点は何ですか。（④で２を選んだ人） 
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7.8%

18.7%

12.4%

54.4%

10.4%

11.9%

6.2%

6.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

件数 比率

1. 掛川市に住みたい 193 21.9%

2.
出身市町・今住んで
いる市町（掛川市以
外）に住みたい

209 23.7%

3.
その他の県内に住
みたい

181 20.5%

4. 県外に住みたい 288 32.6%

無回答 12 1.4%

　計 883 100.0%

選　択　肢

選　択　肢 件数 比率

1.
長男または長女で、家

を継がなければならな

い
15 7.8%

2.
親と一緒に住みたい

（親の面倒をみる必要

がある）

36 18.7%

3. 友人から離れたくない 24 12.4%

4.
掛川市が一番住み
やすいと思う

105 54.4%

5.
掛川市に自分が就き
たいと思う仕事がある

20 10.4%

6.
新幹線掛川駅や高速道

路インターチェンジ等が

あり便利だから

23 11.9%

7. その他 12 6.2%

8. 非該当 672 -

無回答 12 6.2%

　計 919 128.0%

掛川市に住

みたい
21.9%

出身市町・今住んで

いる市町（掛川市以

外）に住みたい
23.7%その他の県内に

住みたい
20.5%

県外に住

みたい
32.6%

無回答
1.4%

《卒業後に希望する住まいについて》 

 

問４-① あなたは、高校や大学などを卒業して就職した時、掛川市に住みたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-② 掛川市に住みたい理由は何ですか。（①で１を選んだ人：複数回答） 
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5.5%

4.3%

16.8%

17.4%

10.8%

19.3%

18.3%

27.9%

5.5%

0.0%

2.7%

0.0% 15.0% 30.0%

件数 比率

1. 生活が不便 37 5.5%

2.
掛川市に賑わいや
活気が感じられない

29 4.3%

3. 掛川市に愛着がない 114 16.8%

4.
家族から離れて自立
した生活を送りたい

118 17.4%

5.
掛川市に自分が就きた

いと思う仕事がない
73 10.8%

6. もっと都会に出たい 131 19.3%

7.
出身市町・今住んでいる市町（掛

川市以外）に実家があるから 124 18.3%

8.
特に理由はない・なんと

なくそう思っている
189 27.9%

9. その他 37 5.5%

10. 非該当 195 -

無回答 18 2.7%

　計 1,065 128.3%

選　択　肢

問４-③  掛川市に住みたくない理由は何ですか。（①で２～４を選んだ人：複数回答） 
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3.6%

16.8%

56.5%

10.9%

15.6%

22.7%

4.5%

7.8%

47.9%

11.9%

7.9%

5.3%

5.3%

10.2%

2.5%

0.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

件数

1.
農林業・漁業の後継者を育成
する環境を整える

32

2.
産業を活性化し魅力ある職場を増やし

たり、起業しやすい環境を整える
148

3.
人が集まる活気のある商店
街や店舗をつくる

499

4.
住宅の建築・入居に関する金
銭的な支援策をつくる

96

5.
産婦人科病院や保育園・子育て支援施設な

ど、安心して子どもを産み育てることができ

る施設を増やす

138

6.
大学など、高度な教育を受け
ることができる施設をつくる

200

7. 工場を誘致し、働く場をつくる 40

8.
ＩＴやロボットなど先進的産業
のあるまちにする

69

9.
観光施設や娯楽・スポーツ・レクリエーショ

ン施設など、遊ぶ・楽しむ場を増やす 423

10.
道路や公共交通機関など、生活

を支える交通基盤の充実
105

11.
まちの美化や下水道など、生
活環境の向上

70

12.
若者が地域活動や政治に積
極的に参加する

47

13.
緑化や自然環境保護を進め
る

47

14. 公園や文化施設の充実 90

15. その他 22

無回答 8

　計 2,034

選　択　肢

問５  みなさんが、掛川市に愛着を持ち、魅力を感じて、「掛川市に住みたい」「掛川市で働きたい」と

思うようになるためには、今後どのような取組が必要だと思いますか。（複数回答） 
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38.4%

13.1%

15.6%

3.4%

6.5%

2.2%

25.3%

1.0%

3.4%

6.1%

16.2%

3.3%

1.2%

28.3%

7.6%

0.2%

1.7%

2.9%

7.6%

0.3%

1.6%

0.6%

23.1%

6.5%

2.2%

47.9%

23.3%

27.2%

1.8%

2.2%

0.8%

2.8%

1.5%

0.0% 25.0% 50.0%

件数

1.
３つの城

（掛川城・高天神城・横須賀城）
339

2. 城下町風の街並づくり 116

3. 遠州横須賀三熊野神社大祭 138

4. 「パワースポット」事任八幡宮 30

5.
遠州横須賀街道ちっちゃな

文化展
57

6. 高天神社例大祭 19

7. 掛川祭 223

8.
東海道２つの宿

（掛川宿と日坂宿）
9

9. 大日本報徳社 30

10.
世界農業遺産

「静岡の茶草場農法」
54

11.
10年連続産地賞を受賞した美味

しいお茶
143

12. 掛川伝統工芸「葛布」 29

13.
エコポリスをはじめとした豊富な

雇用の場
11

14.
エコパ・さんりーななどのスポー

ツ施設
250

15. ならここの里 67

16.
市内５カ所の総合支援拠点「ふ

くしあ」と「希望の丘」
2

17.
市民募金による大事業の達成（新幹線

掛川駅・掛川城天守閣復元等）
15

18.
全国初の自治体２病院統合によ

る中東遠総合医療センター
26

19.
ゴミ減量全国第２位など、地球

環境にやさしいまち
67

20.
まちづくり協議会をはじめとした

地域力
3

21. 日本初・生涯学習宣言都市 14

22.
海岸防災林強化事業「掛川モデル」を

はじめとした安全・安心な防災対策
5

23. 新幹線掛川駅 204

24. 東名・新東名IC 57

25.
アメリカ・イタリアなどとの姉妹都

市交流
19

26. 炭焼きレストランさわやか 423

27.
つま恋（平成27年度掛川市観光

施設　観光客数第１位）
206

28.
掛川花鳥園（平成27年度掛川

市観光施設　観光客数第２位）
240

29. 資生堂アートハウス 16

30. 掛川市ステンドグラス美術館 19

31. ねむの木村・美術館 7

32. その他の魅力 25

無回答 13

　計 2,876

選　択　肢

問６  あなたが思う掛川市の自慢できるものをお選びください。（複数回答） 
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